

我区坚持公共卫生服务均等化,开展大型义诊活动

凝心聚力当好百姓健康守门人



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 孙兆丰 乔信通)12月初,莱山区第四人民医院“医路为民,服务健康”党员先锋队成员携手毓璜顶医院、文登整骨烟台医院专家前往院格庄街道崖前村卫生室,开展“杏林心向党,医路启新程”——医心向党、仁心为民大型义诊活动,让辖区农民在家门口享受专家级的诊疗服务。

主题教育开展以来,区卫健局坚持学思用贯通、知信行统一,推动主题教育走深走实、落地见效。

提高政治站位,引领执行落实。区卫健局组织开展理论中心组学习11次,依托于“三会一课”开展学习400余次,组织开展“奋进百年路,再赴新征程爱国主义教育”“守纪律、改作风、当标兵,以党风廉政引领卫健工

作高质量发展”廉政党课等活动,真正把加强思想政治建设同提升组织凝聚力、队伍战斗力有机结合起来,引导广大党员干部职工爱岗敬业、履职尽责,进一步统一思想认识,坚定理想信念,凝聚发展共识,夯实发展根基。

振奋创业精神,担当尽责抓落实。区卫健局全力解决医疗健康领域群众急难愁盼问题,切实推动主题教育走深走实促进卫生健康事业高质量发展。坚持公共卫生服务均等化,持续提升人民健康水平。实施12大类国家基本公共卫生服务项目,截至目前,已建立电子健康档案347350份,老年人健康查体24154人次,高血压患者管理23983人,2型糖尿病患者管理11644人。扎实推进家庭医生签约服务工作,以辖区老年人、

0-6岁儿童、孕产妇、慢性病患者等重点人群作为主要服务对象,继续开展家庭医生签约服务。截至目前,莱山区共签约259769人,65岁及以上老年人签约45234人,在管高血压患者签约21795人,在管糖尿病患者签约10509人,0-6岁儿童签约16417人,孕产妇签约877人。推动优质医疗资源下沉,互联网医院“医智云”上线。为进一步推动优质医疗资源扩容和下沉基层,提高我区医疗服务能力,由烟台毓璜顶医院选派16名党员医务骨干与395名基层卫生服务中心医务人员组建“线上服务队”,建立基层首诊、双向转诊、分级诊疗服务体系,实现“民有所呼、‘云’有所应”,居民上线人数达到37625人。

强化品牌建设,点亮卫健特色。区卫健局党组以“杏林心向党、医路启新程”为党建品牌,深化基层党建品牌创优工程,全力助推基层党组织强堡垒、创佳

绩。以“四送四进四提升”为载体,深入重点场所,共筑健康屏障。结合卫健系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨“四送四进四提升”健康促进行动,盯紧各类中小学、幼儿园、托育机构、养老机构等重点场所,党员医护工作人员助力提升全民健康素养水平、提升群众健康获得感、提升健康烟台全面共建共享成效、提升全系统为民服务意识。邀请三甲医院医疗团队开展健康义诊活动,联合烟台毓璜顶医院、烟台山医院等三甲医院开展“健康义诊进社区,服务居民零距离”等6场义诊及急救知识宣教活动,派出专家300余人次,服务群众2520余人次。

强化急救技能培训,提升医护救治能力。邀请市120急救指挥中心急救专家团队为我区医疗机构及各街道社区卫生服务中心30余名医护骨干进行急救技能培训,为我区急救工作的开展打下坚实基础。

我区适龄女孩HPV疫苗开始免费接种

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)近日,记者从区卫健局获悉,我区适龄女孩HPV疫苗免费接种正式开始。

据悉,莱山区2023年度适龄女孩HPV疫苗免费接种工作于11月下旬正式启动(具体接种时间以所在学校通知为准)。按照莱山区学籍所在地划分,年龄≤14周岁且无HPV疫苗接种史的在校初中二年级女孩。国产2价HPV疫苗按照“知情同意、自愿免费”的原则实施接种。接种首针年龄小于14岁半的女孩采用“0—6”两剂次免疫程序;接种首针年龄超过14岁半不满15岁的女孩参照疫苗接种说明书的要求采用三剂次免疫程序。

温馨提示:疫苗接种工作按照属地化管理原则,以学校为单位,由家长(监护人)陪同孩子,携带预防接种证、身份证(户口簿),到学校所在地预防接种门诊进行接种,现场签署知情同意书和预防接种预检通知书;接种前请如实告知预检医师健康状况和接种禁忌,接种疫苗后不能马上离开,请在接种现场留观30分钟。

初家街道举办中国结编织活动



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖 摄影报道)为丰富社区居民的文化生活,提高动手能力,体验编织中国结的乐趣,弘扬民族文化情感,近日,初家街道绿色家园社区依托党群服务中心举办了“中国结”绕绳、打结、打穗,一根红线在老师的手中渐渐被编织成形,一个精巧的中国结跃然指尖。“想不到我也能学会

做中国结,我要把它挂到车上。”看着手里精美的作品,大家都忍不住赞叹。此次活动,让辖区居民们度过了非常有意义的体验时光,活动既丰富又充实。同时,也让居民们了解了中华民族的传统文,并且体会到了中国古代劳动人民的智慧,这种非遗的表现形式更是华夏儿女对美好生活的寄托。下一步,绿色家园社区将持续开展此类文化艺术活动,增强居民对传统文化艺术的认同感和自豪感,增进邻里关系,构建幸福和谐社区。

做中国结,我要把它挂到车上。”看着手里精美的作品,大家都忍不住赞叹。

此次活动,让辖区居民们度过了非常有意义的体验时光,活动既丰富又充实。同时,也让居民们了解了中华民族的传统文,并且体会到了中国古代劳动人民的智慧,这种非遗的表现形式更是华夏儿女对美好生活的寄托。下一步,绿色家园社区将持续开展此类文化艺术活动,增强居民对传统文化艺术的认同感和自豪感,增进邻里关系,构建幸福和谐社区。

我区退役军人享受惠军快递新举措

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李庆文)记者从区退役军人事务局获悉,联合会成员单位山东爱润玻璃制品有限公司是退役军人创办的企业,积极响应党和国家退役军人事务部及联合会号召,不忘初心、砥砺前行,在实现自我积极发展的同时,愿意肩负起社会责任,用真诚、热心和担当、勇气为当今社会尽一份微薄之力。经多次探讨,达成合作,加盟了智签云数字快递驿站平台,现把相关直接优惠奉献给联合会成员单位及退役军人和其他优抚对象。

据悉,该平台聚合了“三通一达”、顺丰、京东、德邦、极兔等快递公司,为会员及用户提供便利的快递选择及优惠的快递价格,此项目不需要成员出任何费用,只需添加微信智签云数字快递驿站小程序,在此程序下单寄件,下单后由对应的快递公司快递员上门取件。下载此微信快递驿站平台(小程序)后,通过手机在快递能覆盖的全国各地随时都可下单寄件。

每个成员扫码成功添加该小程序后,在平台下单寄件,根据所选择的快递公司不同,享受所对应的快递费5—9.5折直接优惠。平台将提取寄件费用的5%,作为对军荣驿家联合会开展相关活动的部分支持,平台每月月底结算,3年或5年作为一个周期。

每个成员在添加微信数字云快递驿站平台小程序成功后,注册会员时务请在“我的昵称”中加上“军荣”,即可方便查询、记录、结算使用。

葡萄修剪邀高手比武,技能竞赛展农民风采——

我区举办第三届职工技能大比武

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 孙蕾 郑永波)目光坚定,下剪如有神;剪刀舞动,枝条乖乖落地……近日,第三届职工技能大比武在我区解甲庄街道车家村云谷农场葡萄园正式拉开帷幕。区总工会及解甲庄街道总工会主要负责人、周边果树种植能手、评委及参赛职工约40人参与。参赛职工男女共11人,比赛项目分为葡萄实地剪枝和技术知识竞答,选手们各显神通,决战葡萄修剪。

11名选手参与葡萄剪枝大比拼

比赛现场,来自云谷农场和丰谷农场的11位选手在技能大比武和知识竞答环节展开激烈角逐。选手们热情高涨,忙碌的身影穿梭在葡萄架下,剪枝动作干净利落,园艺剪在手中运用自如。这是技术与质

量的比赛,更是速度与效率的争锋。经过一番激烈的角逐,再进行知识竞答,两轮分值相加,最终评选出优秀团体1个、优秀个人2名。

“此次比武为我们提供了一个相互交流学习、提升技能的机会,我们对明年种出好葡萄更有信心了。”参赛选手李仁江说。记者了解到,葡萄枝条的修剪在葡萄栽培中具有重要作用。是对一年管理周期最好的总结,更是为未来一年丰产创收打下至关重要的基础。合理的修剪既有利于植株的生长,又能使植株早结果、结好果,同时能延长果树的结果年限,更新复壮延迟衰老。调节果树水分和养分的运转,提高生理活性,使营养生长向生殖生长转化。

“以赛代练、以赛促学,让大家从中学到更多的葡萄技术管理方面的知识和技能,提高他们

的管理水平。他们的水平提高了,将来我们的葡萄管理、质量都会提升一个层次。”云谷农场负责人李旭介绍。

技能竞赛以赛促干“双提升”

技能大赛如火如荼,选手们比拼热火朝天,为明年种植葡萄果品品质 and 经济效益“双提升”打下坚实基础。

据悉,烟台普丰工友创业园创建于2018年,位于解甲庄街道车家村,占地200亩,累计投资近600万元。2022年实现产值超350万元。下设云谷农场、丰谷农场、果丰农场,采取自种、自制,因地制宜的一体化经营模式,以从事绿色无公害葡萄种植、繁育、科研,有机农作物、瓜果蔬菜种植、学生劳动实践大课堂、科学种植技术普及推广等为主要经营方向。

创业园每年帮扶、吸收、解

决周边农民就业50余人次,解决了周边农村闲散劳动力的就业问题,增加了农民收入。同时,定期组织互联网专家交流、技术指导、专家田间农户指导等活动,充分发挥农场技术专家的示范引领作用,指导农户葡萄育苗、管理等,为农民创收创业、推进乡村振兴发挥了积极作用。

此次大比武,促进了农业技能交流,提高了农业生产效率。通过比赛,农民可以展示自己的农业技能和经验,同时也可以学习和借鉴先进技术和经验。“此次竞赛展示了我区农民工干事创业的崭新精神面貌,今后区总工会将加大工友创业园示范点培育力度,带动工友创业园开展多层次、多行业、多工种竞赛,培训实用技能人才,助力乡村振兴。”区总工会党组成员、副主席张靖媛介绍。